

## 为民效能公平和谐

扎实开展党的群众路线教育实践活动

**国家卫生计生委综合监督局领导到中牟调研基层卫生监督工作**

本报讯 (通讯员郝莉莉)10月21日,国家卫生计生委综合监督局局长薛晓林一行到中牟调研指导基层卫生监督工作。

薛晓林一行首先来到中牟县公共卫生服务中心,并深入中牟县卫生监督所部分业务科室,详细了解基层卫生监督员的工作及生活情况。随后,薛晓林对中牟县卫生监督工作表示了肯定。他还指出,中牟县公共场所卫生监督信息公示牌制度和发放公共场所卫生知识台鉴等做法很有新意;另外,当地还率先开展了12种抗菌药物的专项监督检查工作,相关学习、培训等也能落实到位。

薛晓林强调,“有为才能有位”,要通过卫生监督工作,让群众感受到政府在保障人民健康权益问题上的态度和作为。他还对中牟县卫生监督所提出两点要求:一是要履行好法律和政府赋予的职责,规范行为,依法行政;二是要加强法律法规知识培训,充分利用网络培训平台,努力提高队伍整体素质,让群众满意。

## 荥阳网格化管理实现公共卫生全覆盖

本报讯 (通讯员刘延峰)目前,荥阳市卫生局在全市公共卫生工作中运用网格化管理模式,建立了覆盖城乡的公共卫生监督网络体系。

据了解,荥阳市卫生局从2012年以来在全市推行网格化管理,建立了从市区卫生监督机构到乡镇卫生监督协管员,再到农村卫生监督信息员的纵向管理模式,并按照“定区域、定单位、定人员、定责任”的原则建立横向管理模式,构建起全市卫生监督工作横向到底、纵向到底、覆盖城乡的网格化管理体系,形成“网中有格,格中有人,人人有责”的公共卫生监督新格局。

目前,荥阳市的两个社区卫生服务中心、13家乡镇卫生院均设置有卫生协管办公室,专职配备有卫生监督协管员。另外,荥阳市每个行政村卫生所、学校也都聘请有卫生监督信息员,共同承担卫生监管工作。

## 弘扬白求恩精神 郑州举行心脏疾病国际论坛

特别关注

本报讯 (记者胡晓军 通讯员封宁)“银杏·新视野”2014年郑州心脏疾病国际论坛近日在郑州大学附属郑州中心医院举行。来自国内外的200余名业内专家参加了此次论坛,部分专家还进行了专题报告和联合开展手术等相关活动。

本次论坛以促进和推广心

血管疾病规范化治疗为主题。与会专家围绕心脏外科的发展、主动脉夹层的外科治疗进展、体外循环的安全性管理、心脏瓣膜病的形态鉴别等领域最前沿的科学发现和最新研究成果进行专题报告。

在论坛上,为了促进和推广心血管疾病规范化治疗,与会专家

还倡导心血管医生弘扬白求恩精神,更好地造福广大患者。在前来参加会议的众多国内外专家中,有两位被患者誉为“当代白求恩”的专家特别令人瞩目。他们怀着对中国人民的厚爱,带着先进的医疗技术,不怕条件艰苦,不计得失报酬,多次前往中国贫困地区进行救助,将白求恩精神发扬光大。

被誉为“当代白求恩”的加拿大知名专家,又有国内一流的医学专家。

就是这样的一批专家,他们或是救人无数,或是著作等身,或是年届高龄,却全然不计报酬、不讲疲累,深入中国贫困地区,将生还的希望带给了患者,播散了浓浓的天使大爱。

◆一周时评◆

## 在河南种下白求恩精神的种子

□胡晓军

在3天时间内,借助“银杏·新视野”2014年郑州心脏疾病国际论坛等平台,来自加拿大的

3位专家以及来自北京几家知名医院的几位心脏外科知名专家或是主讲前沿课题,或是联合开展手术,给参加相关活动的基层医务人员和患者留下了深刻印象。

值得注意的是,“当代白求恩行动”此行费用全是成员自掏腰包,讲座和手术分文不取。郑

州大学附属郑州中心医院还以住宿、午餐、会务费全免的形式邀请基层医务人员参加。“当代白求恩行动”就这样在河南种下了白求恩精神的种子。

翻看“当代白求恩行动”这几年来的资料,笔者愈发惊讶,并肃然起敬。这其中的成员,既

## 结对帮扶送温暖 体检义诊献爱心



近日,郑州市疾病预防控制中心相关负责人组织医务人员赶赴登封市大金店镇金东村,对60岁以上的老年人开展爱心义诊和健康教育宣传活动。图为义诊现场。梁士杰/摄影报道

郑州市妇幼保健院

## 咨询热线保畅通 隐私问题解决忙

本报讯 (记者朱晓娟 通讯员张燕)“18738120755”是郑州市妇幼保健院的咨询电话,24小时保持畅通,截至目前,已免费为来自河南各地的众多患者解答了相关咨询。

据了解,该院的咨询电话在很大程度上帮助咨询者解决了一些母婴健康等方面的问题,例如夫妻两人准备要个健康的宝宝,孕前要做哪些检查?有什么

注意事项?一个咨询电话就能了解得清清楚楚。咨询热线不仅减少了咨询者往返医院的时间,同时也为她们增加了治疗信心。

一个小小的热线电话,有着如此之大的作用。郑州市妇幼保健院的领导郑重向社会承诺,这个团队愿竭尽全力为社会做好每一项工作,解答每一个热线电话,并且确保热线电话的及时、畅通。



近日,新密市举办第六届运动会暨首届全民健身大会。新密市中医院组成体操代表队积极参赛,展示出白衣天使健康向上、不断进取的精神风貌。

刘刚 朋丽/摄影报道

郑州开展中医药知识与技能培训